
H O T Ă R Î R E A  nr.12-3d-278/11   
cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar din  7 octombrie 2011 

în privinţa procurorului  Toma Burghelea 
 

13 decembrie 2011              mun.Chişinău 
                                                                                               

Examinând chestiunea cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar din 
07.10.2011 în privinţa procurorului în procuratura r-lui Călăraşi, Toma Burghelea şi, 
audiind informaţia dlui Mihail Chirilă, Consiliul Superior al Procurorilor - 

 
C O N S T A T Ă:  

La 25.07.2011, prin dispoziţia procurorului, şef al secţiei securitate internă, Victor 
Ababii, a fost pornită procedura disciplinară în privinţa procurorului în procuratura r-lui 
Călăraşi, Toma Burghelea,  pentru îndeplinirea necorespunzătoare a obligaţiilor de serviciu.   

Potrivit hotărârii Colegiului disciplinar din 07.10.2011, procurorul Toma Burghelea a 
fost recunoscut culpabil de comiterea abaterilor disciplinare, prevăzute de art.61 lit.a), b) şi  
j) din Legea cu privire la Procuratură, fiindu-i aplicată pedeapsa disciplinară – mustrare. 

În cadrul controlului s-a stabilit că procurorul Toma Burghelea, conducând urmărirea 
penală în cauza penală nr. 2010160258, a admis îndeplinirea necorespunzătoare a 
obligaţiilor de serviciu. 

 Studiind materialele cauzei penale, secţia securitate internă a constatat că urmărirea 
penală a fost efectuată incomplet şi haotic, cu tergiversarea neîntemeiată a termenului de 
urmărire penală şi cu multiple încălcări procesuale. În carul urmăririi penale, care durează 
mai bine de un an, procurorul T.Burghelea  a prelungit formal termenul, în lipsa unui plan 
de acţiuni, n-a dat indicaţii ample ofiţerului de urmărire penală, n-a intervenit pentru 
cercetarea completă şi obiectivă a tuturor circumstanţelor  cazului. 

Contrar prevederilor Instrucţiunii privind modul de fixare şi prelungire a termenelor 
de urmărire penală, aprobat prin ordinul Procurorului General nr. 52/11 din 15.05.2009, 
procurorul T.Burghelea a prelungit  termenul de urmărire  peste 3 luni, fără coordonarea cu 
procurorul teritorial.  

Reieşind din cele expuse, Colegiul disciplinar l-a recunoscut pe Toma Burghelea 
vinovat de încălcarea prevederilor pct.3, 4, 14, 16, 18 din Instrucţiunea privind modul de 
fixare şi prelungire a termenului de urmărire penală, aprobat prin ordinul procurorului 
General nr.52/11 din 15.05.2009; pct.8 lit.b), d), m) şi s) din Codul de etică al procurorului; 
art. 54 lit.a), e) al Legii cu privire la Procuratură. 

Hotărârea Colegiului disciplinar din 07.10.2011, în privinţa procurorului 
T.Burghelea n-a fost contestată conform art.127 din Legea cu privire la Procuratură. 
  În temeiul art.82 alin.(2) lit.d), art.84 lit. f) din Legea cu privire la Procuratură, 
Consiliul Superior al Procurorilor - 
 

H O T Ă R Ă Ş T E:   
  Hotărârea Colegiului disciplinar din 07.10.2011 în privinţa procurorului în 
procuratura r-lui Călăraşi, Toma Burghelea - se validează. 
  Hotărârea cu drept de atac conform art.96 din Legea cu privire la Procuratură. 

Publicarea hotărârii conform art.95 alin.(2) din Legea cu privire la Procuratură pe 
pagina Web a Procuraturii. 

 
 
Preşedintele Consiliului  
Superior  al Procurorilor                                Iurie Garaba 


